

# LDM

## 100 rokov tradície výroby armatúr v Českej Třebovej

Spoločnosť LDM bola založená tromi spoločníkmi v roku 1991 v Českej Třebovej. Nadviazala tak na tradíciu výroby priemyselných armatúr v Českej Třebovej, ktorej korene siahajú do roku 1909, keď J. Jindra a neskôr V. Šrefl založili prvý podnik na výrobu armatúr. V medzivojnovom období výrobný program zahŕňal širokú paletu od drobných mosadzných vodovodných armatúr cez armatúry plynové až po armatúry pre paru z liatej ocele vrátane poistných ventilov pre paru. Z tohto obdobia je asi najznámejším výrobkom dvojregulačný radiátorový kohút Zeus, ktorý po vojne prevzala do výrobného programu Armatúrka Myjava a pod označením 4222 bol vyrábaný a dodávaný až do 90. rokov. Tradícia po vojne pokračovala výrobou armatúr v spoločnosti Armatúrka (Sigma) Česká Třebová. V roku 1975 sa v Českej Třebovej začala špeciálna výroba armatúr pre jadrové elektrárne typu VVER 440 pre všetky vtedajšie štáty bývalej RVHP. Na prelome 70. a 80. rokov vzniká veľmi známy výrobok – rad regulačných ventilov SRV. Tieto regulačné ventily sa používali na reguláciu vody a pary po celej vtedajšej ČSSR aj vo svete a aj dnes sa s nimi možno pomerne často stretnúť ma starších zariadeniach. Armatúrka bola v roku 1995 spolu s nehnuteľnosťami, strojným vybavením, výrobným programom a know-how prevzatá spoločnosťou LDM.

Už od svojho vzniku sa firma LDM zamerala na vývoj a výrobu priemyselných armatúr z vlastnej konštrukčnej dielne. Postupom rokov uviedla na trh ventily v tlakových stupňoch PN 16 až PN 400 a v dimenziách DN 15 až DN 400. Hlavným dodávateľským programom sa stali regulačné ventily, havarijné uzávery a uzatváracie ventily kompletizované s pohonmi od renomovaných tuzemských a zahraničných výrobcov. Následne boli do výrobného programu zaradené aj priamočinné regulátory tlaku, poistné ventily s prídavným zaťažením, filtre, ručné uzatváracie ventily a elektrické pohony. Medzi nosný výrobný program sa na začiatku činnosti firmy zaradujú regulačné ventily radu RV 200. Stavebnicová konštrukcia týchto ventilov je taká nadčasová, že po 15 rokoch výroby došlo len k technologickým úpravám týchto ventilov, ich základné vlastnosti a parametre zostali nezmenené. Stále prebiehajúci vlastný vývoj dopĺňa ponúkaný sortiment priemyselných armatúr o ďalšie typy a vyhotovenia, ktoré by komplexne uspokojili náročných zákazníkov z oblasti kúrenárstva, teplárstva, energetiky, merania a regulácie, vzduchotechniky, klimatizačnej techniky, chemického priemyslu,

plynárenského a potravinárskeho priemyslu a podobne.

Svoje obchodné aktivity vyvíja spoločnosť LDM na širokom území Európy, Ázie a Ameriky. Na podporu exportu fungujú dcérske firmy a zastúpenia na Slovensku, v Bulharsku, Poľsku, Nemecku, Rusku a v Kazachstane. S výrobkami LDM sa možno stretnúť okrem iných krajín aj v Číne, v Bangladéši, v Brazílii či na Kube. Na podporu predaja zabezpečuje kompletný záručný a pozáručný servis spoločnosť LDM Servis.

Spoločnosť LDM má vybudovaný a certifikovaný systém zabezpečenia kvality podľa ISO 9001: 2001. Za svoje výrobky získala LDM množstvo ocenení z renomovaných výstav a veľtrhov, ako sú napríklad Zlaté plakety a medaily z výstav Racioenergia Bratislava, Aquatherm Praha, MSV Brno. Vo firme sa kladie veľký dôraz na kvalitu výrobkov, ktorá je zabezpečovaná špičkovým strojným vybavením, ojedinelými technologickými postupmi a kvalifikovaným personálnym obsadením či už vo vývoji alebo vo výrobe a obchode. Kvalita je potvrdená renomovanými dodávateľmi priemyselných armatúr, ako sú Johnson Controls, Honeywell, Siemens, Esbe, Tour&Andersson, pre ktorých spoločnosť LDM v rámci OEM dodávok ventily vyrába.

Pre svojich zákazníkov zabezpečuje LDM odborné poradenstvo, výpočty a návrhy regulačných ventilov. V pravidelných intervaloch organizuje firemné semináre zamerané na problematiku regulácie, riešenia regulačných okruhov, navrhovania vhodných armatúr a podobne. Vo svojich firemných materiáloch má firma výpočtový program VENTILY 2009, určený na uloženie práce projektantom, prevádzkovateľom, resp. odborným firmám pracujúcim v spomenutých oblastiach. Spoločnosť LDM sa tak za viac ako 18-ročnú históriu úspešne prepracovala medzi popredných európskych výrobcov priemyselných armatúr.



**LDM Bratislava s. r. o.**

Mierová 151  
821 05 Bratislava  
Tel.: 02/43 41 50 27 – 28  
Mobil: 0903 72 44 00  
Fax: 02/43 41 50 29  
e-mail: [ldm@ldm.sk](mailto:ldm@ldm.sk)  
<http://www.ldm.sk>

27